

# 毫無意義和最令人髮指行為 馬科斯譴責馬拉威爆炸事件



在這張由蘭佬省政府公共資訊辦公室提供的照片中，執法人員於2023年12月3日星期日在菲律賓南部馬拉威市的爆炸現場進行調查。官員稱，週日，在菲律賓南部一座以穆斯林為主的城市，一枚炸彈炸毀了天主教彌撒，造成數人死亡、數十人受傷。

<美聯社>

## 菲海岸警衛隊監測到牛軛礁 有逾135隻中國海上民兵船

本報訊：菲海岸警衛隊於12月3日週日表示，12月2日週六，他們監測到了分散在牛軛礁周圍的超過135艘中國海上民兵船。

菲海岸警衛隊於11月13日首次在位於巴拉灣島塔拉扎以西175海里的自由島群低潮高地周圍監測到了111艘中國海上民兵船。菲武裝部隊後來透露，共有125艘船隻。

國家西菲律賓海工作隊隨後命令菲海岸警衛隊巡邏並記錄中國在菲律賓專屬經濟區的非法存在。在12月2日，菲海岸警衛隊向該地區部署了兩艘船—辛丹彥號和加布拉號，發現中國船隻數量已增加至135艘。

菲海岸警衛隊船艦向中國船隻發出無線電警告，但這些警告被無視。

中國最近關入菲律賓水域的行為加劇了兩國之間日益緊張的局勢。一位海事法專家表示，自2021年以來，北京一直在升級對馬尼拉船隻的挑釁行為。

上個月，在向馬德雷山號前哨基地執行補給任務時，發現在仁愛礁附近由38艘中國船艦組成的最大分遣隊。

美國駐菲律賓大使卡爾森在聲明中表示，她對國立棉蘭佬大學爆炸事件的受害者表示同情，特別是受害者及其親人。

她說：「我謹代表美國政府表示最深切的哀悼。我們譴責這一暴力行為，並支持追究肇事者責任的努力。」

日本駐菲律賓大使越川和彥表示，他對國立棉蘭佬大學發生的悲劇深感悲痛，他為罹難者及其親人表示哀悼和祈禱。這位特使說：「我重申日本致力於支持和平進程，以實現棉蘭佬島的可持續和平與穩定。」

### 譴責、放棄

菲律賓天主教教團對爆炸事件感到悲痛，哀嘆這件事甚至發生在降臨節的第一個星期日，即新的禮儀季節的開始。

加洛干主教兼菲律賓天主教主教團主席巴勃羅·維爾吉利奧·查密在聲明中表示：「當然，促成如此可怕暴力行為的兇手也有他們的親人。怎樣才能讓他們在受害者的家人身上看到自己的家人呢？」

「這種暴力不僅應該受到譴責；每一個愛好和平的菲律賓人也應該放棄它作為尋求糾正的一種方式。」

查密說：「他們在參加的最後一場彌撒中表達了自己的信仰，特別是聖徒的相通、罪孽的寬恕、身體的復活和永生。」

## 棉蘭佬發生7.4級地震 造成1人死亡4人受傷

本報訊：據國防部長趙多洛稱，12月2日週六晚間棉蘭佬島部分地區發生的裡氏7.4級地震，造成至少1人死亡、4人受傷。

趙多洛引述民防處的報告稱，地震影響了529個家庭、2647人，震央位於南殊裡祿省希納圖安鎮附近。

趙多洛說，兩座橋樑已損壞，現已關閉進行維修。受影響地區已恢復供電。

北納卯的學校已宣佈停課，其他地方政府單位正在評估損失，以確定是否會跟進。

強烈的地震引發了海嘯警報，該警報已

於昨天解除。

同時，社會福利部表示，正在與當地救援小組一起向受影響的家庭提供一切必要的援助，包括藥品和食物。趙多洛補充說，還將為流離失所者提供臨時住所。

近兩週前，棉蘭佬島發生了6.7級地震，造成至少9人死亡，建築物搖晃，購物中心天花板部分倒塌。

菲律賓每天都會發生地震，菲國位於太平洋「火環」沿線，這是一條強烈地震和火山活動的弧線，從日本延伸到東南亞並橫跨

太平洋盆地。

大多數地震都很弱，人類無法感覺到，但強烈且破壞性的地震是隨機發生的，沒有技術可以預測它們發生的時間和地點。



菲律賓海岸警衛隊(PCG)發佈的這張照片顯示了2023年12月2日拍攝的中國海上民兵(CMM)船隻聚集在Julian Felipe牛軛礁區域。PCG對至少135艘CMM開始聚集在該地區表示擔憂。11月13日，Julian Felipe牛軛礁位於巴拉灣島塔拉扎以西175海里處，是自由島群主要高潮地貌領海內的一個低潮高地，其中包括菲律賓共和國在其上空的赤瓜礁。

## 馬拉威發生爆炸事件後 菲國警呈全面戒備狀態

本報訊：市國立棉蘭佬大學發生爆炸事件，造成十一人死亡、數十人受傷，菲國警已於12月3日週日將棉蘭佬島置於「全面戒備狀態」。菲國警公共信息官法哈多表示，這是國家警察戰略的一部分，旨在確保在爆炸發生後出現進一步威脅時能迅速應變。

她的一份聲明中表示：「這一決定是我們加強準備和應變能力策略的一部分，以應對任何潛在威脅或不幸事件。」

同時，國都區警署處於高度戒備狀態，以加強該地區的警戒和即時應變能力。

法哈多說：「為了安撫公眾並威懾犯罪分子，國都區警署處於高度戒備狀態，提高了整個地區的警力。」

她補充說：「我們正在通過在戰略地點部署巡邏和檢查站來加大警力部署。」

此外，法哈多表示，菲國警已在馬拉威市部署了由特種行動部隊、爆炸物處理小組和K9部隊組成的增援小組。

她說：「這些團隊正在共同領域積極進行小組活動，以加強安全措施並偵察潛在威脅。」